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1. Анотація навчальної дисципліни
Це пропедевтичний курс в системі мовної підготовки студентів філологічних факультетів,

який допомагає студентам опанувати основні поняття і методи науки про мову, отримати уявлення
про мовознавство як систему наукового знання про мову в складі філології та передбачає розгляд
методології мовознавства як гуманітарної науки, основних напрямів і перспектив фундаментальних
і прикладних досліджень мови. Зміст дисципліни охоплює розгляд: 1) місця мовознавства в системі
філологічних дисциплін; 2) предмета мовознавчого дослідження, зокрема і в історичному аспекті; 3)
методів мовознавства; 4) теорії наукового і практичного застосування науки про мову.

2. Мета вивчення навчальної дисципліни
Метою  курсу є опанування лінгвістичної  теоретичної  бази,  набуття студентами знань

щодо основних загальнолінгвістичних проблем, формування цілісних уявлень про лінгвальну
діяльність, мову і мовлення. 

Завданнями курсу є ознайомлення й засвоєння студентами: 
– предмета, завдань і значення мовознавства, його місця в системі наук; 
– природи мови, її сутності й функцій; 
– структурно-системної організації мови; 
– соціальну зумовленість розвитку й функціонування мови; 
– закономірностей історичного розвитку мови; 
– методів і прийомів наукового дослідження мови.
3. Перелік тем лекційних і семінарських занять



Тема 1. (Лекція 1) Мовознавство як наука. Система мовознавчих дисциплін. 
Тема 2. (Лекція 2) Мова, її суспільна природа, функції та будова. 
Тема 3. (Лекція 3) Походження і розвиток мови. 
Тема 4. (Лекція 4) Мови світу та їх класифікація. 
Тема 5. (Лекція 5) Фонетика і графіка. Три аспекти вивчення звуків. 
Тема 6. (Лекція 6) Загальне поняття про письмо, передумови його виникнення та типи. Графіка. 
Тема 7. (Лекція 7) Лінгвістичний аспект у вивченні звуків. Фонологія. 
Тема 8. (Лекція 8) Лексико-семантична система мови. Слово та його значення. 
Тема 9. (Лекція 9) Словниковий склад мови. Фразеологія. Лексикографія. 
Тема 10. (Лекція 10) Граматична система мови. Своєрідність граматичних значень, граматичних 
категорій і способів. 
Тема 11. (Лекція 11) Предмет граматики. Основні одиниці граматичної будови мови. 
Тема 12. (Лекція 12) Морфологія. Частини мови. 
Тема 13. (Лекція 13) Синтаксис. Словосполучення та речення. 
Тема 14. (Лекція 14) Речення як комунікативна одиниця. 
Тема 15. (Лекція 15) Типологічна класифікація мов.

4. Система оцінювання курсу
Система оцінювання курсу відбувається згідно з  критеріями оцінювання навчальних досягнень

студентів, що регламентовані в університеті.  Система контролю й оцінювання знань,  умінь та  навичок
студентів  з  навчальної  дисципліни  складається  з  поточного  та  підсумкового  контролю.  Передбачені  2
самостійні  роботи і  два письмових підсумкових тестування.  Оцінюється  відвідуваність  усіх  занять
упродовж семестру за 5-бальною шкалою. 

При  виставленні  допуску  до  заліку  враховуються  навчальні  досягнення  студентів  (бали),
набрані на поточному опитуванні під час контактних (аудиторних) годин, при виконанні завдань
самостійної та контрольної робіт, а також бали підсумкового тестування.

Критерії оцінювання роботи студента на семінарському занятті
виставляється,  якщо  студент  у  своїй  відповіді  демонструє  досконале  знання  та
розуміння  відповідної  теми,  вміє  зіставити  різні  точки  зору  на  ту  саму  проблему  і
робити  відповідні  висновки.  Відповідь  на  поставлені  питання  має  бути  повна,  з
використанням прозорих прикладів, логічна і послідовна. Бере участь в обговореннях,
робить часті та доцільні доповнення. Підготовлений до заняття з усіх питань

Бал 5 

за  повну  та  достатньо  розгорнуту  відповідь.  Відповідь  структурована,  проте  наявні
окремі  помилки  у  послідовності  викладу.  Відповідаючи,  студент  користується
конспектом. Недостатньо виваженою та аргументованою є доказова база. Бере участь в
обговореннях, робить доповнення. Підготовлений до заняття з усіх питань. 

Бал 4

якщо  відповідь  неповна,  тобто  підготовленим  є  окреме/або  окремі  питання.  Знання
мають недостатньо стійкий та послідовний характер. У відповідях відсутні посилання
на фундаментальні дослідження з певної проблеми. Студент використовує лише окремі
знання у новій навчальній ситуації. Підготовлений до заняття з окремих питань. 

Бал 3

якщо студент відтворює інформацію непослідовно. Оперує лише загальними фразами.
Відтворює  лише  окремі  фрагменти.  Відповідь  має  формальний  характер,  відсутня
чіткість,  структурованість. Студент  допускає  фактичні  помилки,  які  частково усуває,
відповідаючи на зауваження викладача, робить окремі висновки.

Бал 2

коли студент відтворює інформацію неповністю, або недоцільно, або фрагментарно, 
посилаючись на конспект, не подає прикладів, не зазначає прізвищ. Відповідь немає 
логіки і структури. Може зробити одне доповнення. 

Бал 1

коли студент неспроможний відтворити інформацію у певній послідовності. Оперує 
лише загальними фразами. Студент не володіє достатніми знаннями для розкриття теми, а 
також термінологічними апаратом навчального предмету. Коли студент взагалі не бере 
участі в обговоренні питань або відсутній з неповажних причин

Бал 0



5. Політика курсу
Для досягнення позитивного результату в освоєнні дисципліни й успішного складання

заліку здобувачі повинні відвідувати всі лекційні та практичні заняття. Під час підготовки до
практичних  занять  студентам  необхідно  ознайомитися  із  рекомендованою  літературою.  У
зошиті повинен бути конспект теоретичного матеріалу заняття та виконані вправи. Відповіді
можна писати стисло або тезисно.  Питання та  завдання виконуються лише письмово.  Усі
лінгвістичні  терміни  і  поняття  треба  записувати  у  термінологічний  словник  або  робочий
зошит.

При підготовці матеріалів до семінарського заняття (виступ з доповіддю, презентація,
письмове завдання) слід дотримуватися правил академічної доброчесності, порушення яких
вплине на підсумкову оцінку. Студенти відпрацьовують пропущені заняття на консультаціях в
усній та письмовій формі. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури
та  джерел,  яких  немає  серед  рекомендованих. Під  час  занять  користуватися  мобільними
телефонами, ноутбуками, планшетами та іншими персональними гаджетами дозволено лише
за умови, що це передбачено завданням та озвучено викладачем.

Пропуски  можливі  лише  з  поважної  причини  та  мають  підтверджуватися
відповідними  документами.  У  випадку  систематичних  пропусків  студент  може  бути
недопущеним  до  складання  іспиту  та  направленим  на  повторне  вивчення  дисципліни.
Студенти  зобов’язані  дотримуватися  принципів  академічної  доброчесності.  Письмові
завдання  (конспекти),  курсові  роботи,  презентації  з  використанням  часткових  або
повнотекстових запозичень з інших робіт без зазначення автора – це плагіат!!! Використання
будь-якої  інформації  (текст,  фото,  цифрові  дані  тощо)  мають  бути  вірно  процитовані  з
посиланням на автора. Тому будьте уважні і відповідальні за свої дії.
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